
Questão 1 (Turma A)

Item a) Aplicamos duas vezes a integração por partes:

∫

x
2(ln(x))2dx =

x
3

3
(ln(x))2 −

2

3

∫

x
2 ln(x)dx

=
x
3

3
(ln(x))2 −

2

3
(
x
3

3
ln(x)−

1

3

∫

x
2
dx)

=
x
3

3
(ln(x))2 −

2

9
x
3 ln(x) +

2

27
x
3 + c

Item b) Usamos a substituição u = x
3 e, em seguida, v = tan(u):

∫

x
2 tan3(x3) sec4(x3)dx =

1

3

∫

tan3(u) sec4(u)du

=
1

3

∫

tan3(u)(1 + tan2(u)) sec2(u)du

=
1

3

∫

v
3(1 + v

2)dv

=
1

3

(

v
4

4
+

v
6

6

)

+ c

=
tan4(x3)

12
+

tan6(x3)

18
+ c

Item c) Usamos a substituição trigonométrica x− 2 = tan(θ):
∫

x+ 1

(x2
− 4x+ 5)2

dx =

∫

x+ 1

((x− 2)2 + 1)2
dx

=

∫

tan(θ) + 3

(tan2(θ) + 1)2
sec2(θ)dθ

=

∫

tan(θ) + 3

sec2(θ)
dθ

=

∫

sen(θ) cos(θ)dθ + 3

∫

cos2(θ)dθ

=
sen2(θ)

2
+

3

2
(θ + sen(θ) cos(θ)) + c

=
(x− 2)2

2(x2
− 4x+ 5)

+
3

2

(

arctan(x− 2) +
x− 2

x2
− 4x+ 5

)

+ c

1
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Questão 3. (3,0 pontos) Considere f : [O,+oo[--t JRdada por f(x) = fox V4e2t -1 dt e
(sen x 2g: JR--t JR,dada por g(x) =

ia
x3et dto

a) Calcule g' (x).

b) Seja F(x) = f(g(x)). Calcule F'(rr).

c) Calcule o comprimento do gráfico de f entre x = Oe x = 1.
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Questão 1 (Turma B)

Item a) Aplicamos duas vezes a integração por partes:
∫

x
3(ln(x))2dx =

x
4

4
(ln(x))2 −

1

2

∫

x
3 ln(x)dx

=
x
4

4
(ln(x))2 −

1

2
(
x
4

4
ln(x)−

1

4

∫

x
3
dx)

=
x
4

4
(ln(x))2 −

1

8
x
4 ln(x) +

1

32
x
4 + c

Item b) Usamos a substituição u = x
4 e, em seguida, v = tan(u):

∫

x
3 tan3(x4) sec4(x4)dx =

1

4

∫

tan3(u) sec4(u)du

=
1

4

∫

tan3(u)(1 + tan2(u)) sec2(u)du

=
1

4

∫

v
3(1 + v

2)dv

=
1

4

(

v
4

4
+

v
6

6

)

+ c

=
tan4(x4)

16
+

tan6(x4)

24
+ c

Item c) Usamos a substituição trigonométrica x+ 2 = tan(θ):
∫

x+ 3

(x2 + 4x+ 5)2
dx =

∫

x+ 3

((x+ 2)2 + 1)2
dx

=

∫

tan(θ) + 1

(tan2(θ) + 1)2
sec2(θ)dθ

=

∫

tan(θ) + 1

sec2(θ)
dθ

=

∫

sen(θ) cos(θ)dθ +

∫

cos2(θ)dθ

=
sen2(θ)

2
+

1

2
(θ + sen(θ) cos(θ)) + c

=
(x+ 2)2

2(x2 + 4x+ 5)
+

1

2

(

arctan(x+ 2) +
x+ 2

x2 + 4x+ 5

)

+ c

2
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